

## СООБЩИ СВОЮ НОВОСТЬ!

О важном и интересном, происходящем на вашей улице, в населённом пункте, можно рассказать по телефонам: 23-4-94, 23-9-70 или написать на адрес: [trudovoe-znamja@mail.ru](mailto:trudovoe-znamja@mail.ru).

## АНОНС НОМЕРА

Как пройти обучение или переподготовку людям предпенсионного возраста? Читайте на стр. 2.

## О новинках в сельском хозяйстве

В посёлке Винзили Тюменского района в агрокластере «Пышминская долина» прошла сельскохозяйственная выставка «Техника. Технологии. Инновации. Наука. Тюмень Агро – 2019». В ней участвовала и делегация нашего муниципалитета: глава района А.Иванов, его заместитель В.Степаненко, специалисты отдела АПК, руководители хозяйств, агрономы, инженеры, зоотехники.

Сладковцы принимали участие в заседании «круглых столов» по актуальным темам: «Научно-технологическое развитие АПК. Проблемы и перспективы», «Минимизация рисков производства продукции растениеводства», а также в олимпиадах инженерно-технических работников и агрономов.

Кроме того, мероприятие включало в себя тест-драйв на тракторах, деловые переговоры, работу на стендах, сельскохозяйственную выставку, подведение итогов конкурса «Лучшая экспозиция выставки» и многое другое.

Также проходило совещание с руководителями и специалистами органов управления агропромышленного комплекса администраций муниципальных районов «Состояние и перспективы развития агропромышленного комплекса Тюменской области в 2019 году».

## Рассказали о герое

Недавно в Александровской средней школе прошло мероприятие, посвящённое нашему земляку Павлу Митрошину, которому было присвоено звание Героя Советского Союза.

— До последнего времени мы ничего не знали о нём, а когда стало известно, сделали несколько запросов в город Томск, нам прислали копии документов. Поэтому мы обязаны знать о ветеране. В Александровке, где родился Павел Александрович, встретились со старшеклассниками, побывали в школьном музее, рассказали ребятам о П.Митрошине, показали документы и фотографии. Ставится вопрос о том, чтобы писать и его имя в список Героев Советского Союза на обелиске погибшим участникам Великой Отечественной войны в селе Сладково, — прокомментировал председатель районного совета ветеранов Василий Степкин.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

## Погода в нашем районе



30.03 Ночь +1 День +4

31.03 Ночь -2 День +3

1.04 Ночь -6 День +4

2.04 Ночь -1 День +4



П.Киряева: «Книги воспитывают человека, учат добру, помогают в учёбе».

## Знает, потому что читает

Сладковская школьница Полина Киряева в числе самых активных читателей детской районной библиотеки

Полина Киряева — одна из тех, кого можно часто увидеть в читальном зале или среди стеллажей «хранилища книг». Второго апреля она по праву будет отмечать Международный день детской книги. С целью приобщения маленьких читателей к литературе, обращения внимания на проблемы отрасли, популяризации трудов авторов пятьдесят два года назад был создан этот праздник. Он приурочен ко дню рождения Х.К.Андерсена. И отмечают его все, кто хоть как-то связан с детской литературой.

Книга стала для Полины другом с того момента, как девочка научилась читать. Хотя в её комнате детские издания начали жить гораздо раньше. Только в то время для своей дочурки их читала мама. А сейчас школьница уже сама выбирает себе литературу, подбирает жанры, писателей. Много книг никогда в библиотеке не берёт — только одну. После её прочтения сразу идёт за другой.

Полина вспоминает тот день, когда они впервые с

мамой пришли в книжный храм. Чувства удивления и восхищения переполняли юную читательницу. Разнообразие ярких изданий поначалу создавало трудности в выборе. Но постепенно маленькая посетительница библиотеки научилась отдавать предпочтение. Сегодня она много читает о наших четвероногих друзьях. И лучше всех об этом, по её мнению, пишет английская писательница Холли Вебб, у которой очень много

произведений, посвящённых животным.

Книги, говорит Полина, играют большую роль в жизни детей и взрослых. Оттуда черпаются знания. Они обладают способностью воспитывать человека. Учат добру, развивают воображение и, конечно же, помогают в учёбе. Кстати, с ней у девочки всё хорошо. Школьные предметы она знает на «четыре» и «пять».

Людмила ВЕРХОШАПОВА  
Фото Алексея ЛАВРОВА

## АКТУАЛЬНО

## Наши дороги станут лучше

В 2019 году в Сладковском районе в рамках национального проекта отремонтируют более 15 км дорог

Тюменская область с 2017 года участвует в реализации приоритетного проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». За это время в регионе отремонтировано около 400 км дорог, а нормативное состояние сети увеличилось до 80,03 процента.

В этом году в проекте будут участвовать все областные дороги. Нынче в планах — работа на 387 объектах, общая протяжённость которых почти 500 км. Состоится капитальный ремонт больших участков федеральных трасс. К примеру, 15 км дороги Р-404 Тюмень — Тобольск — Ханты-Мансийск. Кроме того, среди запланированного также устройство освещения, обновление тротуаров, установка барьерных ограждений и светофорных объектов.

Все работы направлены на обеспечение комфортного проезда на трассах и безопасности всех участников дорожного движения.

— Один из важных целевых показателей национального проекта — ликвидация аварийно-опасных участков дорог. За

два года ликвидировано 173 таких. Кроме федеральных дорог, не останутся без внимания и региональные, — комментирует Главное управление строительства Тюменской области.

В Сладковском районе в рамках приоритетного проекта в текущем году будет отремонтировано более 15 км дорожного полотна. Объекты, вошедшие в программу, — дорога Водоканал — Менжинское — Усово — Александровка (3 км), Ильинка — Афонькино — Усово — Сладково (2,5 км), Ловцово — Степное — Задонка (протяжённостью 4 км), Сладково — Лопазное — граница Казахстана (5,5 км).

На все работы в рамках проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» выделено порядка 6 млрд рублей. 13 процентов от этой суммы составит субсидирование федерального бюджета. Об этом информирует Главное управление строительства Тюменской области.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

## А лодка бизнеса плывёт вперёд!

Алла Быструшкина вместе с мужем Алексеем занимаются предпринимательской деятельностью уже много лет

Нередко в речи мы слышим такое слово как «бизнесумен». Оно пришло из другого языка, но всё чаще употребляется нами в повседневной жизни. Что означает? Захожу на просторы Интернета и читаю: «Решительная, стопроцентная бизнесумен, женщина-предприниматель, которая не упадёт ни с каких каблучков». Емко и понятно! Но в своём материале иностранное слово писать не буду, просто расскажу о представительнице прекрасного пола, которая в сфере бизнеса, что называется, как рыба в воде.

### СТАРТ БОЛЬШОГО ДЕЛА

Предпринимательская деятельность Аллы Быструшкиной началась ещё в 1988 году, в городе Ишиме.

— Потом переехали в Сладково, дочь Илона была маленькая. Решили и здесь продолжить заниматься торговлей. Появился магазин «Берёзка-1», где сама стояла за прилавком, а также вела бухгалтерию. Продавали продукты, бытовую химию, вещи. Позже купили ещё одно здание, «Берёзка-2». Сейчас у нас уже несколько направлений в бизнесе: бытовая техника, вещи, канцелярия, сувенирная продукция, косметика, мебель, строительные материалы. И самые новые, недавно открывшиеся предпринимательские ниши — цветы и ювелирные украшения из золота и серебра, — рассказывает Алла.

### В МИРЕ ЦВЕТОВ

— С чего и как начинается Ваш рабочий день? — интересно.

— Конечно же, с кабинета. Сажусь за стол, включаю компьютер. Просматриваю бухгалтерские документы, заявки, наличие товара. Звоню своим партнёрам, поставщикам. Обговариваем текущие дела с продавцами. Если привезли товар, то с мужем распределяем его по торговым точкам, — отвечает моя собеседница.

Магазины, различные товары, продавцы, машины, звонки, поручения, поездки... Такая круговерть захватывает настолько, что не замечаешь, как пролетает день.

— А какое направление работы самое близкое Вам? — задаю вопрос, заранее предугадывая ответ. Но всё же...

— Конечно же, цветы! — с блеском в глазах и с улыбкой говорит Алла Быструшкина. — Я сама их очень люблю: и садовые, и комнатные. Трепетно к ним отношусь, развожу дома, нравится ухаживать. Поэтому осуществила свою давнюю мечту — открыла цветочный отдел. Знаете, я готова и поздно вечером, и ночью продавать розы, лилии, орхидеи, шеффлеры... Но необходимо сделать отдельный вход от ювелирного отдела. Подумаю об этом в дальнейшем!

...В больших холодильниках замечаю кроме традиционных роз (кстати, их здесь несколько сортов, на любой вкус!), хризантем и гвоздик благородные лилии, нераспустившиеся ирисы, яркие герберы. А в подготовленном оформленном букете — нежные орхидеи!

— Сама сделала, — заметив мой восхищённый взгляд, поясняет Алла. — Я ведь учусь



Любимым направлением в бизнесе для А.Быструшкиной является цветоводство.

в Омске на флориста, уже прошла несколько ступеней учёбы, на днях получу диплом. Сколько же интересного узнала! Как правильно упаковать букет, какие цветы друг с другом сочетаются, какую зелень к ним подобрать, что необходимо для букета невесты, как сделать сладкий букет, бутоньерку на свадьбу, оформить свадебный стол, венок для невесты... Можно перечислять и перечислять! Поэтому сейчас теорию пробую на практике.

Кроме букетных композиций пользуются спросом в отделе и комнатные растения — от орхидей-«капризуль» до миниатюрного дерева бонсай, от маленьких кактусов-«ёжиков» до хрупкого сидуума и тёмного фикуса. И снова Алла Быструшкина провела для меня беседу о том, как ухаживать, какие светлюбивые, а каким нравятся тенёк.

Что сказать? Понятно без слов: это действительно любимое направление торговой деятельности. А когда нравится то, чем занимаешься, всё получается.

### БЛИКИ ЗОЛОТА И СЕРЕБРА

Прямо под зелёным буйством комнатных растений, на освещённых стеллажах переливаются золотые и серебряные изделия.

— Данное направление работы развивается труднее, так как украшения недешёвые, во-первых. А во-вторых, такие вещи покупают не часто, обычно на торжество, день рождения, в честь какой-то знаменательной даты, — рассказывает моя собеседница.

— Как выбираете то, что привезти на продажу? Опираетесь на спрос покупателей? На свой вкус?

— У нас есть каталог фирмы-производителя, на который ориентируемся. Смотрим новинки, выбираем, советуемся. И — делаем заказ! — просто отвечает предприниматель.

### ДЛЯ ПОЛЁТА ФАНТАЗИИ

Сейчас стало очень распространённым и даже модным увлечение рукоделием. Алмазная вышивка, вышивка бисером, цветы из гофрированной бумаги, изолон, набивные коврики из пряжи, поделки из лозы... Полёту фантазии преград нет! И в магазине наряду с цветами и украшениями есть ещё всякие штучки, из которых можно

создать что-то красивое, необычное, интересное, будь то сувенир, игрушка, брошь, заколка...

— Ленты, которые в продаже для упаковки цветочных букетов, рукодельницы берут метражом для изготовления картин, поделок. Точно так же большим спросом пользуются оберточная бумага, гофра, метражная нить с бусинками и многое другое. У нас имеются корзины разных размеров, формы, расцветок, которые тоже приобретают для сувениров, театральных постановок, в подарок, — снова объясняет Алла.

Пока супруга занимается делами в цветочном отделе, там, где всякие модные вещицы в основном для женской половины покупателей, серебром-золотом, ведёт бухгалтерию, готовит налоговые отчёты, муж Алексей руководит, если можно так выразиться, более «тяжёлой артиллерией». В его ведении — мебель, строительные материалы, бытовая техника и так далее. Но это не значит, что Алла проводит рабочие дни лишь с розами в руках и с каталогами по украшениям. Она также бывает на всех своих торговых объектах, даёт советы дочери Илоне по работе с продуктовыми магазинами в малых деревнях района.

— А секретики, задумки-то имеются? — спрашиваю в конце беседы.

— Конечно, есть! Муж и зять наряду с магазинами занялись сельскохозяйственным направлением, купили овец породы меринос. Я же планирую в цветочном отделе продавать гелиевые шары. Ну а если говорить про секреты... Мы с дочкой что-то думаем про кондитерский отдел. Но... Больше пока ничего не буду говорить, а то не сбудется! — смеётся женщина-бизнесмен.

Вернусь к началу моего материала, где я расшифровала слово «бизнесумен». Алла Быструшкину не стану называть именно так. Но определения «решительная», «деловая», «не упадёт ни с каких каблучков» — это точно про неё. По-другому никак. Иначе под хлесткими порывами экономических бурь её лодочка бы не выдержала. А с таким рулевым — плывёт! Проверила в течение дня.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО  
Фото Алексея ЛАВРОВА

## Право на государственные услуги

Жители предпенсионного возраста могут пройти обучение или переподготовку

**Предпенсионный возраст — период жизнедеятельности, в котором человек имеет возможность проявить социальную активность и продуктивность. На данном этапе жизни есть свои радости и проблемы, как и на протяжении всего человеческого существования. Зачастую возникают трудности, связанные с вопросами трудоустройства.**

Обращаясь в органы занятости, граждане предпенсионного возраста имеют право получить все государственные услуги, которые может предложить служба. В их числе прохождение профессионального обучения или получение дополнительного профессионального образования.

Перечень доступных специальностей включает в себя около ста профессий и различных программ повышения квалификации. Сроки обучения не превышают трёх месяцев. На оплату услуги для одного человека из бюджета выделяется 65,7 тысячи рублей.

Принять участие в программах могут как работающие граждане предпенсионного возраста по направлению работодателя, так и безработные люди, самостоятельно обратившиеся в Центр занятости населения.

Обучение проводится организациями, у которых имеют-

ся лицензии, дающие право вести образовательную деятельность. Пройдя весь курс, гражданам необходимо сдать экзамен, по результатам которого выдаются документы о квалификации. Такими могут являться удостоверение о повышении квалификации и диплом о профессиональной переподготовке.

На период прохождения получателем услуги обучения или переподготовки по направлению Центра занятости населения ему назначается выплата стипендии. Её размер устанавливается не выше максимальной величины пособия по безработице и не ниже минимальной величины для граждан предпенсионного возраста.

Получить государственную услугу или задать вопросы, связанные с её оказанием, граждане предпенсионного возраста, проживающие на территории района, могут обратиться в Сладковский Центр занятости населения по адресу: с.Сладково, ул.Карла Маркса, д.21 «а» или по телефонам: 8 (34555) 2-30-31, 2-36-75, 2-39-78.

Напомним, что к категории лиц предпенсионного возраста относятся граждане за пять лет до возраста, дающего право на страховую пенсию по старости.

Материал на договорной основе подготовила Людмила ВЕРХОШАПОВА

## Клещи просыпаются весной

В Роспотребнадзоре работает «горячая линия» по профилактике клещевых инфекций

С приходом тепла начинается активность клещей. Управление Роспотребнадзора уже ведёт еженедельный мониторинг случаев их присасывания и занесения инфекций, передающихся через укусы. Напоминаем, что в прошлом году в Сладковском районе первые жалобы на впившихся насекомых от жителей поступили в середине апреля.

Роспотребнадзор сообщает о работе «горячей линии» по профилактике клещевых инфекций. Позвонив по номеру телефона: 8 9044929230, мож-

но получить всю необходимую информацию, связанную с кровожадными паразитами и переносимыми ими заболеваниями.

Специалисты обращают внимание на то, что в случае присасывания клеща необходимо как можно быстрее обратиться в медицинское учреждение для получения квалифицированной помощи. Снятых насекомых нужно исследовать в лабораториях на наличие возбудителей инфекционных болезней.

Людмила ВЕРХОШАПОВА

## Распахнулся сказочный мир

В Александровской сельской библиотеке прошёл праздник открытия Недели детской и юношеской книги.

Сказочный мир распахнулся для детей с появлением на мероприятии лисы Алисы, кота Базилио, почтальона Печкина и Королевы-книги, которые принесли с собой много интересных игр, шуток и задорного настроения. Вместе с ребятами герои узнали историю возникновения праздника «Книжкины именины». Лиса Алиса и кот Базилио провели игру-викторину по сказкам: «Знатоки произведений», «Назови героев сказки», «Путаница».

Почтальон Печкин доставил поздравительные телеграммы. Королева провела увлекательную игру «Что любит книга» и наградила самых активных участников мероприятия.

Библиотечное пространство полностью принадлежало детской аудитории. В этот день ни один юный читатель не ушёл из «храма литературы» с плохим настроением. Всем участникам наши сказочные герои подарили светлые минуты теплоты и радости!

Татьяна СТЕПАЧЁВА,  
библиотекарь Александровской сельской библиотеки







